Математика.
Краткосрочный план урока № 54.
	Предмет: Математика
Урок: 54
	Школа: КГУ « СпециализированныйIT лицей»

	Дата: 25.11.2021г.

	ФИО учителя: Ермашова Е.В.


	Класс: 3 «Г»
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
отсутствующих:             

	Раздел (сквозная тема):
	Раздел 2В – Площадь.Величины.
Древние и современные орнаменты.

	Тема урока:
	Симметричные и несимметричные плоские фигуры.

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	3.3.1.1	распознавать и называть окружность, круг и их элементы (центр, радиус, диаметр) различать симметричные и несимметричные плоские фигуры и соотносить их с предметами окружающего мира.
3.3.1.2	классифицировать геометрические фигуры.
3.2.2.2    строить прямоугольник и квадрат (по данным сторонам), чертить окружность с помощью циркуля.

	Цели урока:
	 Познакомить учащихся с симметричными и несимметричными плоскими фигурами

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 
0-5 мин

	1.Создание положительного эмоционального настроя. 
- Здравствуйте, друзья, я приветствую вас на уроке.
Упражнение «Подари улыбку».
«Знания по наследству не передаются»
Прочитайте пословицу.
- Как вы понимаете ее смысл? (Знания надо приобретать самому, никто тебе их не даст.)
- И сегодня вы будете учиться добывать знания самостоятельно.

	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей
	ФО
Оценивание эмоционального состояния


	Эмоц. настрой


	2. Середина урока. 
5 – 35 мин

	1.Актуализация жизненного опыта.  
 Беседа о том, как в древности казахи украшали жилища.
С давних времен казахский народ украшал свои жилища и одежду различными орнаментами.
· Какие геометрические формы вы узнаете в орнаментах?
-Если разделить эти рисунки пополам, то, что можно сказать о каждой части?
Знаете ли вы, как называются фигуры, части которых зеркально одинаковы?
- Сформулируйте тему урока «Симметричные фигуры»
- Какие задачи мы поставим перед собой?
-выяснить  какие  фигуры симметричные; 
-где можно встретить симметричные  предметы; 
– Сегодня на уроке будем учиться строить фигуры имеющие ось симметрии и симметричные фигуры.

2. Вводное задание на подготовку к изучению нового.
- Перед вами лежит конверт под номером один. Откройте его.
Назовите фигуры. (Трапеция, ромб, круг, квадрат, прямоугольник, треугольник.)
-  Попробуйте, определите, какие фигуры симметричные.
 	Учащиеся самостоятельно работают.
- Кто справился с заданием? (…)
      - Кто не смог выполнить задание? (…)

Вывод: Симметричными являются те фигуры, которые при перегибании их пополам части точно совпадут. А несимметричными , если не совпадут.

Физкультурная минутка 
Будь зеркальным отраженьем -
Повторяй мои движенья. 
На раз - присяду я, согнусь.
На два - я встану, потянусь.
На три на стул присяду я.
Разминочка окончилась моя.

3.Работа по теме урока. Открытие нового.

- Давайте вернемся к нашим геометрическим фигурам. Определите, симметричны они или несимметричны.  Проведите ось симметрии красным карандашом.
- Работать будете в группах. Надо ли вам напомнить правила работы в группе? 
 Ребята работают в группах, с вырезанными фигурами. Каждый высказывает своё мнение, проверяют свои предположения, фиксируют выводы  на листочках.
Симметричные : трапеция, ромб, круг, квадрат.
Несимметричные : треугольник (разносторонний)
Затем каждая группа представляет результат своей работы по одной фигуре.
- Одну или две оси симметрии имеет ваша фигура?



А вы знаете, что еще в Древней Греции круг считали венцом совершенства! И не случайно. У него больше всего осей симметрии. Бесконечное множество.
4.Динамическая пауза



5. Закрепление пройденного
Практическая работа
Откройте второй конверт, прочитайте задание и выполните его по плану. 
Создание орнамента из заготовок.

	
	




6.Симметрия  в жизни. 

Симметрия вокруг.
В буквах, в словах и стихах,
В зданиях, предметах и лицах,
В мордочках, звёздах, воздушных шарах,
Её обнаружить можно даже в самой малой частице.
Ты, наверное, даже не думал, мой друг,
Что так много симметрии в мире.
Её можно найти, если осмотреть все вокруг,
Стоит лишь мыслить чуть шире!

Вывод: Симметрия играет огромную роль в жизни человека.
Итог урока:
- Вспомните, ребята, с какой пословицей вы познакомились вначале урока? (…)
- Какие знания вы сегодня добыли? (Мы научились определять симметричные фигуры.)

- Какие цели вы поставили перед собой на этом уроке? (…)
- Ребята, кто из вас достиг этих целей?
8. Рефлексия учебной деятельности на уроке
Продолжи предложение:
Я научился_________________
Мне было ________________
Хочу ________________     
Мене больше всего понравилось______

- Оцените работу  группы и  свой в клад для достижения цели, заполните лист самооценки.(приложение 1)


- Спасибо за работу. 




	Просмотр видеоролика «Казахские орнаменты»








Формулируют тему урока, определяют цель урока





Учащиеся слушают учителя, отвечают на вопросы





Работа в группах.
Повторить правила работы в группе.








Дети встают попарно, лицом друг к другу.











Работают  группах,  выполняют задания под руководством учителя.
















	



Выполняют упражнения



Работа в группах
Распределяют обязанности в группе(рисуют узоры, вырезают, наклеивают). Презентация своего орнамента.




Перечисляют ,где встречается симметрия.
В цифрах, в буквах, в литературе ,в архитектуре, в природе. 
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https://youtu.be/iqRmy9Rkdjs















































































https://www.youtube.com/watch?v=SAWr-KZhD0E






Картинки 









































Приложение 1
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* JIucT caMooLLeHKM

1.Haypoke s pabotan

aKTMBHO / MacCUMBHO

2.CBoeli paboToli Ha ypoke A

A0BO/IEH / He [0BOEH

3.YpoK AnAa meHa nokasanca

KOPOTKWUM / [/IMHHBIM

4.3aypok a

He ycTan / ycran

5.Moe HacTpoeHue

cTano nyyiwe / ctano xysxe

6.Matepuan ypoka mHe 6b11

NoHATEH / He NoHATEeH
nonesex / becnoneseH
MHTEpeceH / ckydeH

7.[JomallHee 3ajaHne MHe
KaeTca

JIerKUM / TPYAHbIM
VHTEPECHO / He MHTEPECHO





